

HÉTFŐI ÚJSÁG

Galgócz és Vidéke

Előfizetési árak: 1 évre 10 kor., 1/2 évre 5 kor., 1/4 évre 2 kor. 50. — Néptanítóknak félárért. — Hivatalnokoknak 1/4 évre 2 kor.

Megjelenik minden hétfő reggel 8 órakor.
Hiv. hird. 100 szóig 4 kor., minden további kezdett 100 szó 2 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon Ferenc József tér és kispiazz sarok. Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

— **Ellopott póstaszák.** A ma, hétfőn hajnalban Galgóczra érkező póstát tartalmazó 2 póstaszákot, melyet a társaskocsi kalauz szokott Lipótvár állomásról behozni, ismeretlen tettesek Lipótvár állomáson a társaskocsiról ellopták. Galgócz kereskedői köreiben a póstaszák eltűnése nagy zavart okozott, mert a reggeli póstával jönnek a legfontosabb üzleti levelek.

— **Törvénykezési szünet Rákoczi temetése alkalmából.** Polonyi igazságügyminiszter Rákoczi fejedelem és bujdosó társai temetése napján, október 28, 29 és 30-án törvénykezési szünetet rendelt el. E napokon tárgyalások nem tartatnak ugyan, de egyébként a hivatali munka nem szünetel.

A póttartalékosok kártalanítása.

A múlt évben kivételes tényleges szolgálatot teljesített póttartalékosok kártalanítására tudvalevőleg 1 millió 500.000 koronát szánt a törvényhozás. A segélyezendőek összeírására vonatkozó utasítás most érkezett le a miniszteriumból. Az utasítás szerint csak azon póttartalékosok nyerne az egyes vidékeken szokásos napszámmal egyenértékű kártalanítást, kik még a bevonulás előtt megnősültek s családot hagytak otthon. Egyes különös méltánylást igénylő esetben azonban más is nyerhet segélyt. A segélyezendő póttartalékosok összeírását a katonai hatóságoktól leérkező kimutatások alapján a községi előljáróságok teljesítik, kik kötelesek minden egyes póttartalékosot családi viszonyaira nézve kihallgatni és ennek bemondására vonatkozó adatok valóságáról meggyőződést szerezni. Az összeírás alapján a főszolgabíró határoz abban, hogy kifizer segélyt és ki nem, azonban ezen határozat ellen, miután az összeírás aztán 8 napig közszemlére lesz kitéve, fellebbezéssel lehet élni, a melyet az alispán dönt el végérvényesen. Ezen munkálatnak a f. év november 15-éig kell befejezést nyernie, hogy a póttartalékosok még ez évben megkapják segélyüket. A segély mérvé napjára 1 kor. 20 — 2 koronáig lesz megállapítva.

— **Athelyezés.** Kerecsy György távozásával megüresedett nyitra megyei kir. tanfelügyelőségi tollnoki állásra a vallás és közoktatásügyi miniszter Dr. Mauks Ernő csongrád megyei kir. tanfelügyelőségi tollnokot athelyezte.

— **Halálozás.** Wallach Eliás galgóczi magánzó folyó hó 20-án 83 éves korában, hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunytban Reisz Simonné atyját gyászolja. Temetése ma délután 3 órakor lesz megtartva.

Házi ipar.

— Befejező közlemény. —

Nézünk csak, mely házi ipari munkák alkalmasak arra, hogy a földmivelő munkásnép azokból jövedelmet lásson téli időben, a külső mezőgazdasági munkák szünetelése alatt.

Ilyenek a fafaragás, vesszőfonás, sás, gyékényfonás, gyékény és nád szövés, szalmafonás, a seprű és kefekötés, kender, lennek félgártmánynyá való feldolgozása, végül a kerti termékek, zöldség és gyümölcsfélék csomagolása, aszalása, konzerválása, gyümölcs-izek, gyümölcs-sajtok, tarhonya stb. közfogyasztás tárgyát képező élelmi cikkek készítése. Ezen munkák ütéséhez csekély technikai ismeret szükséges s a munkások kézi ügyességükkel fogva gyorsan elsajátítják. Ezen házi ipari ágak üzése különben legtöbb helyen fel is található és sok helyütt a tőkély elég magas fokán áll.

A fafaragó iparral 38 vármegyében, vesszőfonással 46 vármegyében, seprűkötéssel 20 vármegyében, sás és gyékényfonással 25 vármegyében, szalmafonással 22 vármegyében a gazdasági házi ipar 2—3 ágát, míg 23 vármegyében a házi iparnak valamennyi ágát megtaláljuk.

A kosárkötést fűz- és más faneletekből az ország legtöbb részén ütik; különösen a csemege-szőlő gyümölcstermelés és baromfitegyezés fellejlésével rendkívül nagy szükséglet mutatkozik csomagoló kosarakban. Ezenkívül gazdaságban és háztartásban szükséges kosaraknak, kosár butoroknak biztos piaca van. Kosár-árakból még mindez ideig rendkívül nagy behozatalunk van különösen Ausztriából; a behozott kosárkötő munkák értéke több mint egy millió korona évenként. De nemcsak a behozatal meggátlása, hanem kivitelre való termelés is eredményes biztat. Hogy kosárszükségletünk nagy mértékben fog még fokozódni, ennek bizonyítására elég, ha Kecskemét és Nagykőrös piacait ismeretjük röviden. Kecskemétnek 19 ezer magyar hold szőlője és gyümölcse van, melyekről egy évben mintegy 4000 vagon friss gyümölcsöt szállít el kosarakban csomagolva. Nagykőrösnek zöldség termelése 5000 m. haldat foglal el a zöldséget és baromfitegyezést több mint 4000 vaggont szállít el szintén kosarakban csomagolva. Mindkét város kosárszükségletét mindez ideig nagyjából Morvaországból fedezte. Kecskemétnek kosárszükséglete évenként 12—15

millió darab, Nagykőrös körülbelül 1 millió darab.

A faragó munka, szekér-alkatrészek félgártmány alakban: tenyely, ágas, rud, küllő, kerékfalp, lócs, szán, koresolya; gazdasági eszközök közül: járom, villa, gereblye, lapát, ásó, kapa, villa-nyél, talicska, teknő, dongafa, továbbá háztartási eszközök. A szerszám faipari készítmények közszükségletet képeznek. Tömegesen terhelve meghatározott minták szerint előállítva e cikkekkel biztos kivitelre számíthatunk, mint ahogy már ez ideig is kivitelünkben jelentékeny szerepet játszanak. Nyers anyag érdeinkben bőségesen áll rendelkezésükre.

A gyékény- és sás fonással a gazdaságokban nagyobb tömegben igényült szőnyegek és takaró gyékények, továbbá különböző kosarak, szatyorok, butorok és díszesebb fonású tárgyak készítenek. A kezeslet e tárgyakban meglehetősen nagy, szállítunk külföldi piacokra is; különösen gyékényponyvát, de ez még nagy mértékben fokozható, minthogy e téren is van behozatalunk, pedig készítményeink nemcsak hogy kiállják a külföldi cikkekkel a versenyt, hanem azt fölül is mulják.

A szalmából kalapokon kívül, mely mindenesetre a legtömegesebb szükségletet képez, háztartási kosarak, gazdaságban szükséges takarók állíthatnak elő. Ez ideig csak egyes vidékeken ismert szép, izléses és gyakorlati értékkel bíró szalmafonási munkák a földművelésügyi miniszter által rendezett tanfolyamok útján az egész országban kezdenek elterjedni. Különösen a nép által viselt szalmakalapok és háztartási kosarak azon cikkek, melyeknek, ha gyártásukat helyes irányba tereljük, nemcsak a külföldi behozatal értékét foglalhatjuk le, hanem kelet felé nagy kivitelre is számíthatunk.

A seprű és kefekötés, — különösen a hol a cirokseprűhöz a nyersanyag megterem — egyszerű gépek használatával nagy eredménnyel honosítható meg. A házi iparilag készült seprők, nagy tömegben előállítva, nemcsak a helyi piacokat, hanem — tekintettel a magyar cirok kitűnő minőségére — a külföldi piacot is meghódította.

Tömeges termelés mellett jövedelmező kivitelre biztos lehet számítani. Ez egyike a legjövedelmezőbb házi ipari foglalkozásoknak az Alföld déli részén.

Termékeink kitűnő minősége s a hazánkban divó izléses elkészítési mód mindenesetre felette áll a külföldről behozott, nagyjából

gyári módon előállított zöldség- és gyümölcskonzerveknek s e téren a helyes utmutatás s a megkívánt csomagolási mód alkalmazásával, minden esetre ki is fogja azokat szorítani. Az országos központi statisztikai hivatal adatai szerint 1904-ben kosár-árakból, szalma- és gyékényfonású tárgyakból, durva faárakból, gyümölcs és zöldségkonzervekből összesen közel tíz millió korona értékű árut hoztunk be, míg ugyanezen tárgyakból kivitelünk a három millió koronát sem haladja meg.

Szóval a gazdasági háziiparral a jelenlegi fogyasztás mellett 80-100 ezer mezőgazdasági munkáscsaládot tudnánk téli időben 80-100 korona keresettel foglalkoztatni és a mellett a hazai fogyasztás is nagyobb mérvet öltene, ha a szükségelt házi ipari tárgyakhoz olcsón jutna s kivitelünket is meglehetne tiszszerezni, ha kellő mennyiségű készlet állana rendelkezésére.

Itt még a versenytől sem kell félnünk, semmi sem akadályozhatja meg a gazdasági házi ipar fejlődését, ha azt helyes alapokon szervezzük. A versenyképes termelésnek feltételei ugyanis az olcsó munkaerő s az olcsó nyersanyag. Már pedig olyan olcsó munkaerőt, mint minálunk egyetlen kulturálmában sem találunk, hiszen mezőgazdasági munkásaink legnagyobb része, mint azt kimutattuk, munka és kereset nélkül kénytelen évenként 75—80 napot tölteni. Ezen időben tehát, ha csak annyi keresetbe jut munkájával, a mennyivel legalább a napi szükségesebb kiadásait fedezheti, már meglehet elégedve.

Nyers anyag bőven áll rendelkezésre, mezőgazdasági terményeink szinte kínálkoznak feldolgozásra s minthogy ez itthon nem igen történhet meg, a nyers anyag vagy kivándorol s mint kész áru drága pénzen kerül vissza, így fűzesszőnk nagyobb része is potom áron Ausztriába megy ki — vagy pedig itthon mint értéknélküli anyag elpocsékolódik. Az említett gazdasági háziipari ágakkal való foglalkozás azonban jövedelmezővé csak úgy tehető, ha a mezőgazdasági munkások oly időben foglalkoznak ezzel, mikor a külső munka szünetel. Egész éven át ezen foglalkozást, mesterséggé iparszerűleg üzni nem fizeti ki magát, minthogy a nyári magas gazdasági munkabérek mellett ilyen csekély értékű tárgynak előállítására haszonnal nem járhat.

Minálunk a mezőgazdaság képezi a nemzeti jövedelem legfőbb for-

Mayfarth Ph. és Tsa legújabb szerkezetű „Agricola“ tolvétőke-rék rendszerű vetőgépei. Mindegyik nemü mag és külön-böző mennyiség számára. Kül, dombon avagy síkon járás, legnagyobb tartós mellett a legolcsóbb ár. A lehető legnagyobb pénzmegtakarítást teszik. Ekeket széná' és szalma-használatra, kukorica-éplőgépek járgányok, trieurók, ekék hen'oronákban a legújabb elismert legjobb alkotás mellett gyártanak és Ph. és Társa gazdasági gégyárak. és vashámorművek. Taborstrass 71. 1000 munkás bb mint 570 arany. l. Részletes árjegyzék smert level ingyen. s viszont elárusítók



zinte kakasnékülí EM-ég Krup Frigyes féle o o rétes vadász fegyver 12-es azaz 210 koronáért nálam füstnélkül 1 számú va-zállítok minden fajta kész-ültött minden kaliberűrhöz

őgazdasági országos dász fegyvereim és üli aranyérmét nyertek. grafiai tanfolyam nyílik f. é. szeptember hó nfolyamon résztvevők a Markovics féle gyors-ernek kiképezést. A öje Erdélyi Sándor tadígi sikeres tevékeny-nciat nyújt a sikeres Érdeklődők nála bár-ó tájékoztató felvilágo-nak.

z friss כשר azsir jutá nyos ár-ható kiadóhivatalban

si czim: adóhivatala e st, si-ut 54,

rását és ezért a mi munkásnépünket attól nem szabad, de nem is kívánatos elvonni. Azonban alkalmat kell nyújtani a földművelő népnek arra, hogy a fejlődő életigényekhez képest kifejthesse teljes munkacseréjét, illetve, hogy a mezei munka végeztével fennmaradó időben is dolgozhasson, kereshessen.

Gazdasági szempontból megbecsülhetetlen haszonnal járna, ha a földművelő nép a rendelkezésére álló s kénytelenül elhevert szabad idejét munkával értékesíthetné. Ekként megismarhatná a szorgalom és munka áldását, sőt ezek által némi takarékos eljárás mellett egy kis tőkét is szerezhetne. Nagy fontossággal bírna ez társadalmi és erkölcsi életének fejlesztésére!

HIREK

Rákóczi ünnepek. Nagy szerű készülődések történnek ország-szerte II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvainak hazaszállítása alkalmából. Megmozdult az egész ország, hogy méltóképen fogadja nagy fejedelmét és társai földi maradványait. Mindenütt lázasan készülődnek, hogy a rendezendő ünnepek fénye a késő utókor előtt is emlékezetben maradjon. Vidékünk sem maradhat ki az országos mozgalomból. Polgártársak! Lobogózzatok fel október 28 és 29-én házaitek felé. Zugjanak a harangok, hirdelve a nemzet halálát azok iránt, kik szabadságáért küzdöttek! Legyen ünnep-e két nap mindenütt! Az iskolákban, hivatalokban. Ha nagyobb szabású ünnepély keretében nem is, de legalább így fejezzük ki kegyeletünket a hazatérő hősök iránt.

Vármegyei közgyűlés. Nyitra vármegye törvényhatósági bizottsága október hó 25-én tartja meg Markhot Gyula főispán elnöklete alatt őszi rendes közgyűlését. A hó tárgyszorozat fontosabb pontjai a következők: A várm. főjegyzői, nyitrai, nagysurányi, miavai, szakolcai és privigyeyi főszolgabírói. II. osztályú aljegyzői, két I. osztályú szolgabírói és négy II. oszt. szolgabírói állásnak választás utján betöltése. A m. kir. belügyminister rendelete a járási közgyámi állások megszüntetése tárgyában. Bizottsági tagsági helyek választás utján való betöltése. Kolozsvármegye közönségének a vármegyei pénzkezelés visszaállítása iránti átirata. Kassa sz. kir. város közönség válasza a vármegye toh. bizottságának a nemzetiségi sajtó üzemeltetése tárgyában hozott határozata. Sopron és Szeged városoknak a sajtószabadság törvényes szabályozására vonatkozó átirata. Indítvány báró Jeszenák János vértanú szobrának felállítására iránt. Indítvány II. Rákóczi Ferenc és tsait hazaárulónak bélyegző 1715-19 tc. eltörlése iránt. A vármegyei pénzek elhelyezésére szolgáló pénztintézetek kijelölése. Az országos törzskönyvi bizottság előterjesztése Nyitra vármegye községek és egyéb lakott helyei nevének megállapítása iránt. A vármegyei székház átépítése. A vármegyei városi utak átvétele iránt a m. kir. v. val. kötetendő szerződés. Előterjesztés a póstyéni korház alapvagyón hiányának pótlása tárgyában. Előterjesztés a Bodoki segélyegylet alapszabályainak módosítása iránt. 1907 évi költségvetések. A nagytapolcsányi második gyógyszerészeti ügye. A nagytapolcsányi

körállatorvosi állás szervezése. Előterjesztés dr. Thuróczy Károly vármegyei főorvosnak újabb szabadságolása iránt. A vármegye járási díjnokainak helyzetük javítása iránt előterjesztett kérelmük. Kudlik Tádé várnagy nyugdíjazása. Özv. Janits Jenőné özvegyi ellátmányánk kiegészítése. Oklevelek kihirdetése.

Investíció. Jedlicska Pál nagyszombati püspöki helynök folyó hó 15-én investálta Nagyszombatban Hollady Jenőt, mint nagytapolcsányi plébánost.

A járási mezőgazdasági bizottság ülése. A földművelésügyi minister tervbe vette a mezőrendőri törvény reformját s az érdekelteket szakköröket, valamint a közhatalóságokat felhívta, hogy az érvényben levő törvénynek azon vidéken történt alkalmazása közben észlelt hatáskörök hiányainak megszüntetése és egyes törvényben nem foglalt intézkedések szükségességére tárgyában véleményét adjanak. Frideczky Timóth főszolgabíró a galgóczi járási mezőgazdasági bizottság tagjait e célból folyó hó 26 ára meghívta, a mikor ezen kívül egyéb felmerülő kérdések is tárgyalatnak.

Kinevezések. Az igazságügyi minister Óhidy Rezső galgóczi betétszerkesztő szakdíjnokot betétszerkesztő őrnek, Terlandy János szenici segédtelevélkönyvető a námesztői kir. járásbíróhoz televélkönyvetővé nevezte ki.

Tiszti orvosi képesítés. Steinhárdt Albert privigyel körorvos a budapesti vizgáló bizottság előtt a tiszti orvosi vizsgát letette.

Allandó választmány ülése. Az őszi rendes közgyűlésen elintézendő tárgyak törvényszerű előkészítése végett az allandó választmány f. hó 23-án délelőtt 10 órakor a vármegyei székház nagytermében ülést tart.

Gondnokság. Endrődy sz. Kozlik Ilona nyitrai lakos gondnokság alá helyeztetett.

Lemondás. Ollé Iános lakósi segédjegyző a tardoskeddi segédjegyzői állásra helyettesítetvén, állásról lemondott.

Segédjegyző választás. Az ujonnan rendszeresített szentpéteri segédjegyzői állásra a folyó hó 20-án megtartott választás alkalmából egyhangulag Szabó Géza okl. jegyző lett megválasztva, ki az állásban mint helyettes már hosszabb ideje működik közmegelegedéssel.

Adózatlan fegyver. A nyitrai kir. pénzügyigazgatóság Csejka Antal szentpéteri és Lukács István jalsói lakosokat adó alól eltilkolt fegyverhasználatára miatt 20-20 korona pénzbüntetésre, esetleg 1-1 napi elzárásra ítélte el.

A díjnokok helyzetének javítása. A ministertanács a napokban tartott ülésén elhatározta, hogy az állami díjnokok napidíjait november 1-től tetemesen emeli s ezzel helyzetüket a mai életviszonyoknak megfelelően megjavítja. A tervezet szerint a díjnokoknak legfeljebb negyven százaléka kap minimalis fizetést. A többiek már egész 3 kor. 50 fillér — 4 koronáig terjedő napidíjakat kapnak. A vármegyei díjnokok helyzete azonban, kiknek munkaköre és tevékenysége szélesebb alapon nyugszik, eddig javítva nem lett. Az állam, a melynél pedig az előléptetési viszonyok aránytalanul kedvezőbbek, gondoskodott a maga embereiről, méltányos tehát, hogy a vármegye is kövesse

példáját. Nyitra vármegyében erre alkalmat ad az őszi közgyűlés napirendjére kitűzött kérvény, melyben a vármegye járási díjnokai osztályokba való sorolását kéri oly módon, hogy a nagyobb szolgálatidővel bíró díjnokok lakbért nyerjenek. Remélhetőleg a kérelmet, melynek teljesítése csekély áldozattal jár, ezuttal figyelembe fogják venni.

Kivándorlás. A galgóczi járásból a múlt héten 14-en kértek Amerikába szülő utlevelet.

Házi fegyelem. A házi fegyelmet túlzott mértékben alkalmazta még a nyáron Prezmayer Ignác galgóczi szállító egy kocsisával szemben, a mennyiben azt botjával néhányszor fejbe verte. A galgóczi kir. járásbíró Prezmayer 14 napi fogházra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte el. Felelősség folytán a nyitrai kir. törvényszék, mint felelősségi bíróság a f. hó 13-án megtartott felelősségi tárgyaláson dr. Lóránd József nyitrai ügyvéd védelmének előterjesztése után a büntetést 50 koronára szállította le, mert nem látta fennforgónak az I. bírói ítéletben kiemelt súlyosító körülményeket s mert a védelem által felhozott enyhítő momentumokat, a sérülés jelentéktelen voltát a kocsis durva modorát s a súlyos sértésre irányzott szándék hiányát a büntetés kiszabásánál figyelembe vette.

Új telefon előfizetők. A galgóczi telefonhálózatba bekapcsoltatott Csendőrpáncsnokság Galgóc 42. Steiner Lipót 43. sz.

A nagytapolcsányi második gyógyszerészeti ügyében Nyitra vármegye egészségügyi bizottsága Craus Vince elnöklete alatt egyhangulag elhatározta, hogy Ámon Vilmos és Lassu Nándor kérvényének elutasítását fogja ajánlani a közgyűlésnek.

Piaci rend. A kereskedelemügyi és belügyminister elvi határozatai szerint idegen iparosok heti vásárokon árusítás végett csak akkor jelenhetnek meg, ha az illető községben üzlettel vagy fióküzlettel bírnak és megfelelő üzletvezetőt az iparhatóságnál bejelentenek. — Heti vásár alkalmával a piacon az idegen termelőktől beszerzett gyümölcs és élelmiszer iparigazolvány nélkül árusítható.

Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi miniszter Uherek László póstyéni lakos részére az építés alatt álló póstyén-verbói h. é. vasut Verbó állomásából kiágazólag Podkilava és Kosariszka községek határára át Miaváig és innen folytatólag Turóluka és Verbóc községek irányában az ország határáig vezető rendes nyomtávu gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalra kiadott előmunkálati engedélyt egy év tartamára megadta.

A hekatombák. Valami P. A. Zabolotsky nevé cseh vagy tót atyafi brosurát irt a tótokról, amelyben a Pietor Ambrus „Nápor odpor“-féle meséit fölmelegíti, persze egy kis rántást is ad hozzá, mert így jobban ízlik a pánszláv kása. Egyebek közt azt is írja ez az úr, hogy a magyarok a tót tanuló hekatombáit dobták ki az iskolából. Vajjon tudja-e ez az úr és a „Nár. Nov.“ szerkesztője, amely a hazugságukat reprodukálja, hogy mi az a hekatomba? Igaz azonban, hogy még sokkal több ultratót junákot kellett volna és kellene ma is kidobni a magyar iskolákból.

Szerkesztőváltozás a „Ludové Noviny“ nál. Bielek Antal a Szakolczán megjelenő „Ludové Noviny“ szerkesztője a legnagyobb csendben megvált ez állásától. Kezdetben azt a hirt terjesztették, hogy Bielek egy budapesti pénztintézetnél kapott állást, de nemsokára kisült, hogy két fiával és két leányával a messzi Oceánon tulla a szabad Amerika földjére hajózárt, hogy ott mint jól fizetett apostola pánszlávizmus „nemzetboldogító“ eszméit terjessze. A nagy apostolnak ez a hirtelen homályos eltűnése már nagyon is idejében történt. A kir. ügyesség egymásután zúdította rá a lapelkobzásokkal járó sajtópöröket. A bátor Bielek alaposan megrémült, mert bizonyára jó ideig kellett volna az állam kenyerét ennie, tehát kapta magát s a 8 sajtópör elsejének tárgyalása előtt angolosan bucsú mondván e szép országnak, elindult a „szabadabb hazába.“ Helyét Dubrovsky Ferdinand tölti be, aki e téren már szép nevet szerzett magának a „Pokrok“-ban s a „Ludové Noviny“-ban megjelent vad magyargyűlölő cikkeivel, úgy, hogy alapos reményünk lehet, hogy méltó utód lesz. De, — reméljük — nemcsak a szerkesztésben, hanem a továbbiakban is követi fogja elődjét, új példáját mutatva annak, miként lehet könnyen megszabadítani a fajtájabeliektől ezt a „magyarság igájában szenvedő“ országot.

Egy jó házból való fiu tanoncnak felvétetik Surina József nyerges és karpitos műhelyében Póstyén Erzsébet utca 55 h. sz.

Oriási küldemény remek képes levelező lap érkezett Szold Jakab galgóczi könyv és papirkereskedésébe. A levelezőlapok paratlan izléssel, művészileg vannak elkészítve. Különösen kiválóak a gyönyörű női fejek, jux levelezőlapok stb.

A Ferenc József keserűvizet a gyógykincsek egyik legertekesebb része és évenként sok millió palackban az egész világba szétküldetik. Kérjük határozottan F e r e n c J ó z s e f keserűvizet, nehogy valamely csekély értékű utánzatot kapjunk.

Háziasszonyok figyelmebe. Izlésesgyönyörűen színezett csipkezt kredenc papírosok olcsó áron kaphatók: Szold Jakab galgóczi könyv és papirkereskedésében.

Galgóc és vidéke t. közöngye figyelmebe. Mint Nyitráról értesülünk az ottani első és legjobb divatárú cég Krausz Vilmos és Társa áruházát kész férfi és fiú ruhane-műek raktárával kibővítette és áruházában ezen cikkekre külön osztályt létesített, melyben a legelegánsabb kivitelű honi és angol tiszta gyapjú szövethől készült öltönyöket raglámokat, mikádókat, télikabátokat és bundákat felnőttek és fiúk részére mérsékelt áron eladásra bocsájtják. Ismerve esen legjobb hírnevű és elsőrangú szép elveit, mely a kereskedelmi tisztességen alapszik, kívánjuk, hogy új vállalatukat is siker koronázza.

Mindenféle bel és külföldi lapokra és folyóiratokra előfizetéseket — árfelemelés és a portóköltség felszámítása nélkül — elfogad és legpontosabban teljesít. Szold Jakab galgóczi könyv és papirkereskedése.

Oriási a kereslet azon ki való minőségű **friss husáruk és virelik** iránt amelyeket Fuchs Márk galgóc fűszer- és lisztkereskedő naponként friss állapotban kapható.

Galgócon folyó h... részvét mellett kísérté... vó helyére a néhány... badból halálos beteg... itt nyomban meghalt... Az elhunytak a ném... lapirodalom körében... a mennyiben élénk n... hetséggel irt tárcacik... ségnek örvendek. J... alapos tudású férfiú, német, francia és ang... tökéletesen beszélt s... fiatalos buzgalommal... írás és ennek komme... mányozásához látott... sikusokat ismertető és... a „P. L.“ és „N. F.“... lentek meg. A temet... József főrabbi és De... tartottak szép beszéd... ben az elhunyt érde... fel, melyet az által... befolyásával Amerika... tékony nagybátyai W... Adolf áldozatkészég... gények és kulturintéz... kieszközölte. Csak n... intervenciójára kapot... izr. hitközség 30000... kony célra való felha... s ugyanigy 10000 ko... község. Egyik nagyb... Adolf szeretetéből az... sokára óriási vagyonn... birtokába, melyet ku... kony céjokra óhajtot... sajnos — mint ó ma... nálatlan emlegette hal... nagyratörő célok el... lett akadályozva a ké... zet által. Az elhunyt... ből a galgóczi izr. i... és tamtói kara, mi... ideig volt az iskola... galmas tagja — gyá... mult ki a temetésre.

Házasság. Ste... Ignác kossuthi földbi... lántán e hó 16 án, k... esküvőjét Gubi Fanny... Az esküvőn a kiter... és nagyszámú, disze... vett részt. Az esküvő... szállóban lakomához... társaság, melynek kö... és többen köszöntöt... párt. A tánc a korá... tartott.

Családi ünne
Izidor galgóczi közt... kereskedő házában... keretében folyt le f... dor nevű ifának az... tagjai sorába való f... sunk előkelősége... számban megjelent a... házigazdánál, hogy k... tassa szerencsekíván...

Koszönetny
Feledhetetlen roko... Wallach M... halála alkalmából ré... vánító és végtiszte... lenő ismerőseink és... ez uton fejezzük ki... tünket.

Galgóc, 1906 okt... A gyás



Sirkoszorúk

nagy választékban

Szold Jakab féle könyv és papirkereskedésben

Galgócon.

FIGYELEM!

A n. é. hölgyközönség kívánságára a 20 év óta fennálló mérték utáni férfiszabó-üzletembe egy ugyanolyan

angol női szabóságot csatoltam hozzá és ezzel kapcsolatosan raktáron tartok **KÉSZ NŐI CONFEGTIÓT**

valódi francia modelleket, őszi és téli kabátot, utazó és estélyi köpenyeket dús választékban. Ezzel egy régen érzett hiányt vélek pótolni és tisztelteljesen kérem a nagyérdemű hölgyközönség támogatását.

Kivaló tisztelettel **Békei Fülöp** Nyitrán.

Herz bank-bizomány üzlet
Gyula biztosítási iroda,
Galgóc Beváltja esetleg ki cseréli a sorsolt értékpapírokat

Elad eredeti áron osztálysorsjegyeket, Szelvényeket és külföldi pénznemeket vált be. Vesz és elad sorsjegyeket, és értékpapírokat napi árfolyam szerint
Elfogad biztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett, tűz, jég-baleset és betörés ellen valamint az ember életére
BIZTOSÍTÁSOK elvállalása sorsjegyek, részvények stb. kisorsolásából eredő árfolyam veszteség ellen.
Sorsolási ellenőrzés költség mentesen.
Sorsjegyek huzásáról, valamint minden a bank és biztosítása szakmába vágó ügyletről kész soggal adok felvilágosítást.

Duschinsky G.

Pozsony.

Vásártér 15. Korház-utca 1.



Ditmár-féle lámpák

Meszét

A Nyitra Pogrányi meszegető szállít legszaporább és legnagyobb köte rővel bíró meszet jutányos ár mellett.

Megrendelések kérésnek a tulajdonos:

Engel Samu

nyitrai irodájához intézni

Seifert József

Pozsony, Halászkapu utca 4. sz.
Cs.é. kir. udvfegyverszállító
Interurban telefon 252.



Ajánlja dús raktárát HENRI PIEPER eredeti **DIANA** tegyverekből. Ugyazinte kakasnélküli **EM-MEHRLE** fele fegyverekből J. P. Sauer & Sohn cég **Krup Frigyes** féle

Legújabb! Browning-féle önműködő ismétlő seretes vadász fegyver 12-es öbnagságu eredeti gyári áron azaz 210 koronáért nálam kapható Cs. és kir. állami áruda által osztrák magyar füstnélkül 1 számú vadászati es tarcsa löporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta **kész vadásztöltényeket** nindenkor pontosan és frissen töltött minden kaliberűrhöz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási- és sport-különlegességek Saját lövölde. A pozsonyi második mezőgazdasági országos kiállítás alkalmából **vadász fegyvereim és vadászesszközök az egyedüli aranyérmert nyerték.**



Megfojt ez az átközött köhögés! Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

EGGER mellpasztillál az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboz 1 korona és 2 korona
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:
NÁDOR GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Raktárosok:
Galgóc: Török Gyula.
Nagy-Rippény: Kuliányi István.
Nagy-Tapolcsány: Mallász Ant. Jenő.
Póstyén: Emanuel Géza, Österreicher Miksa.
Uágújhely: Emanuel Géza gyógyszerertárban.

Egy fiú tanulóknak felvétetik

Zwebner Mór és Fia fűszerkereskedésében, Galgócon Ferenc József-ter



Óriási a kereslet azon kiváló minőségű

friss husáruk és virstlik

iránt amelyeket

Fuchs Márk

galgócói fűszer- és lisztkereskedő naponként friss állapotban kap. Az áruk a szállítótól is, rögtöni elkészültük után lesznek postára adva s így állott hús vagy virsli forgalomba nem kerülhet.

Különbejártatú **Butorozott szoba**

azonnal kiadó. Cim: Herzfeld Samu Galgóc Kossuth Lajos utca (Dr. Tarján Károly ügyvéd volt lakása.)

Interpelláció az választói jog

Budapest, nov. 4. A képviselőház szeszenciós interpellációs nemzeti képviselő a legilletékesebb forlunk, interpellációt kormányhoz az általa választói jog ügyében iáció utalni fog arra hogy Ausztriában két alkották meg a törvény már a plénumban fog egyben kérdezeni fogj hogy a kormány e res pedig elsősorban vál nem mutatta be.

Meghíusult fog dítás.

Varsó, nov. 4. Szveaborgban elfog itteni togház óreit és el akarták venni hogy a fogházban lelyot kiszabadítsák. A azonban sikerült a tnia és katonaságot k siető katonaság a re kat nagynehezen ártal miközben többen me

Szerencsétle ügyvé

Déva, nov. 4 (E Dr. Horváth Dé ügyvéd ma regge vel és két kis fi egy szomszéd fa kezett. Az uto melyeknek gyepl véd felesége szemben jövő av megijedtek, a k bokron keres tak. A kocsii egy borult, a benneül ba zuhantak. Az felesége szörny gyermeket és ko san sebesülve s be a dévai közk eset iránt váro ási a részvét.

Torpedó ro

Toulon, nov. 4. A Charlei Martel tengerből kifogott bant. Tiz ember súlyosan, számosan sülték.

Főuri ezüst l

Gróf Erdődy Imr Migazzy Irma grófnő ülik meg Póstyénben guk 25. évforduló ünnepély szük család lefolyni.